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V současném školním systému podpůrných opatření je učitel prvním odborníkem, který by měl 
být schopen svou výuku přizpůsobit tak, aby předcházel případnému školnímu neúspěchu u 
svých žáků. Podobný vliv na rozvíjející školní neúspěšnost u žáků může mít vliv také učitelova 
schopnost vytvářet pozitivní klima školní třídy, neboť v bezpečném prostředí mají větší 
možnost získat lepší vzdělávací výsledky. 
Oceňuji, že autorka tomuto tématu věnuje svou diplomovou práci, neboť ji může být dále 
inspiračním zdrojem v jejím budoucím profesním životě. 
 
 
Teoretická část pojednává o základních tématech směřujících ke zpracování empirické části. 
Jedná se o témata: osobnost učitele, klima školní třídy a školní úspěšnost a motivace žáků ve 
výuce. S ohledem na empirickou část práce bych zvážila zařazení kapitoly 1. Osobnost učitele, 
neboť se mi jeví zbytečně rozsáhlá a chybí jí hlubší propojení s výzkumnou částí. V dalších 
kapitolách se již věnuje dalším dvěma tématům, která vycházejí z cíle diplomové práce – 2 
Klima školní třídy a 3 Školní úspěšnost a motivace žáků ve výuce. Ty jsou pojaty v dostatečné 
šíři a hloubce. Bylo evidentní, že se autorka také snažila o komparativní přístup, což oceňuji. 
 
Autorka v metodologické části formuluje cíl studie. Bohužel ho dále nerozpracovává do 
výzkumných otázek, což vidím problematicky především v závěrečné části práce – prezentaci 
výsledků, neboť je pomáhají strukturovat.  
 
K dosažení vytyčeného cíle šla cestou kvalitativní metodologie – konkrétně kazuistické studie, 
jejíž hlavními aktéry byla paní učitelka a třída třiceti třeťáků. Složení třídy je velmi variabilní 
z hlediska žáků se speciální vzdělávací potřebou (žáci mimořádně nadaní, žáci s OMJ, žáci 
s SPU). Jako metody sběru dat použila autorka strukturované zúčastněné pozorování a 
polostrukturovaný rozhovor s třídní učitelkou. Strukturované pozorování probíhalo na hodině 
českého jazyka, matematiky a prvouky, které jsou označeny jako stěžejní.  
V práci postrádám kapitolu, která by se věnovala popisu přípravy podkladů pro pozorování a 
jeho četnost. Prosím, aby autorka v průběhu obhajoby popsala, jak sestavila pozorovací arch 
a na základě kolika pozorování prezentovala výsledky.  
Získaná data autorka prezentuje po jednotlivých metodách. V kapitole představující data 
z pozorování je evidentní, že se jí podařilo projevit citlivost k pozorovanému (např. popis 
situace, kdy žáci píší test a používají tzv. taháček a bachovníček). Prosím autorku, aby tyto 
pomůcky blíže představila a zkusila formulovat důvody, proč je učitelka používá a jaký je jeho 
význam v kontextu prevence školní neúspěšnosti.  
Prezentovaná data vhodně doplňuje také fotodokumentací ze třídy a pozorovacími archy.  



Do samotné práce je vložen také přepsaný rozhovor s učitelkou, bohužel opět postrádám 
samostatnou analytickou část. Analýza rozhovoru je nakonec součástí závěrečné kapitoly.  
 
Bohužel nemohu ocenit kapitolu, diskuse, neboť v práci zcela chybí.  
 
Závěr svého musím věnovat zhodnocení naší spolupráce. Autorka byla na jejím začátku aktivní, 
byla schopna relevantně reagovat na moje kritické poznámky a text upravovat. Bohužel byla 
podceněna další fáze spolupráce – příprava designu výzkumu a analýza získaných dat. Pokud 
by se tak nestalo, věřím, že bych nevytýkala výše uvedené. 
 
Při obhajobě doporučuji, aby se studentka zamyslela nad postupy, díky kterým může učitel 
budovat pozitivní klima školní třídy. 
Dále by mě zajímalo, jestli může být školně úspěšný také žák, který má průměrné (či 
podprůměrné) známky. 
 
Práci doporučuji k obhajobě.  
 

V Praze, 13.5.2022 
 Mgr. et Mgr. Olga Kučerová, Ph.D. 

 
  


